


統合と解釈
問題点 歩行ができない

現象　

原因　 神経要素

①運動麻痺 

②異常筋緊張

時間

①関節可動域 
②身体図式 
③運動プログラム 
④知覚

＋ ＝ 歩行障害

足底接地ー　膝折れ＋　股関節外旋＋　荷重ー　重心の持ち上げー

下肢の持ち上げー　振り出しー（外旋・骨盤後継）　足底接地ー　うち返し＋

＜立脚相＞

＜遊脚相＞



現象の優先順位
現象　 ＜立脚相＞ 足底接地ー　膝折れ＋　股関節外旋＋　荷重ー　重心の持ち上げー

足底接地 が上手くできないために 股関節外旋・膝折れ が起こってしまう。

荷重ができずそれにより 重心の持ち上げができない ことにより 立脚相

が行えていない。 足底接地 が行えていない理由は・・・・？

立脚相



現象の優先順位
下肢の持ち上げー　振り出しー（外旋・骨盤後継）　足底接地ー　うち返し＋＜遊脚相＞

足底接地 が行えていない理由は 下肢の持ち上げ（Is） 時に

骨盤の後傾 股関節の外旋 股関節の外旋が起こるためである。 することで

足部のうち返し が出現し 足底接地 が行えない。 足底接地 が行えないと・・

遊脚相



現象の優先順位
現象　 ＜立脚相＞ 足底接地ー　膝折れ＋　股関節外旋＋　荷重ー　重心の持ち上げー

足底接地 が上手くできないために 股関節外旋・膝折れ が起こってしまう。

荷重ができずそれにより 重心の持ち上げができない ことにより 立脚相

が行えていない。 足底接地 が行えていない理由は・・・・？

立脚相



現象の優先順位
下肢の持ち上げー　振り出しー（外旋・骨盤後継）　足底接地ー　うち返し＋＜遊脚相＞

足底接地 が行えていない理由は 下肢の持ち上げ（Is） 時に

骨盤の後傾 股関節の外旋 股関節の外旋が起こるためである。 することで

足部のうち返し が出現し 足底接地 が行えない。 足底接地 が行えないと・・

遊脚相



統合と解釈
股関節の外旋＋ 足部のうち返し 足底接地ー 立脚相ー

股関節外旋・膝折れ 荷重ができず 重心の持ち上げができない

下肢の持ち上げ（Is） 骨盤の後傾 ぶん回し 股関節の外旋＋



統合と解釈
なぜ、 股関節の外旋 が起こるのか？ 股関節の内旋なぜ、 が起こらないのか？

原因　 神経要素

①運動麻痺 

②異常筋緊張

時間

①関節可動域 
②身体図式 
③運動プログラム 
④知覚

＋ ＝ 歩行障害



統合と解釈
なぜ、 股関節の外旋 が起こるのか？ 股関節の内旋なぜ、 が起こらないのか？

運動麻痺上位運動ニューロン障害なより 痙性 が起こり

知覚 身体図式が起こり が変化し 運動プラクラム に問題が出現

体をコントロールしたいけどできないため、不動により 関節可動域制限 が起こり 股関節の外旋

股関節の内旋 ができないと考える。



統合と解釈
歩行ができないのは、関節可動域制限が原因で、股関節内旋ができないことである

歩行するために

足底接地

股関節の内旋

関節可動域 知覚 
随意運動 

遊脚相 
（Ic）

荷重・立脚相身体図式 
プログラムの変更

屋内の移動手段

足底接地・荷重 
随意運動

股関節の 
可動域練習

杖歩行練習


